

Praha bojuje s nedostatkem dětských pohotovostí

Mladých doktorů, kteří chtějí léčit děti, má Praha dost. I pediatriů, kterým **táhne na sedmdesátku**. Zato zkušených specialistů a lékařů, kteří se chtějí podílet o služby na pohotovosti, se ve městě nedostává.

FAKTA

Aby byly pohotovosti co nejméně potřeba

Pražská záchranka ošetří každý měsíc kolem **dvou set úrazů dětí** a mladistvých, nejčastěji si ublíží děti mezi třemi a čtrnácti lety. Například loni museli lékaři a záchranáři zasahovat u **287 úrazů dětí z mateřských a 926 úrazů dětí ze základních škol**.

Zatímco ve školách se už děti učí vyhýbat rizikovým aktivitám a poskytovat první pomoc, předškolákům se téhle „výuky“ zatím nedostalo. Až do včerejška – v **Mateřské škole Tyršovka v Modřanech** totiž magistrát spustil **nový projekt**, který je má naučit předcházet úrazům, a tak méně využívat služeb záchranky nebo pohotovosti. Hravé a věku přizpůsobené přednášky a praktický trénink mají na starosti profesionální záchranáři. Po včerejším pilotním programu v Modřanech se projekt objeví **od dubna do června v pěti lokalitách v různých částech Prahy**. Školky se mohou k účasti přihlásit zdarma a libovolně si zvolit termín i lokalitu.



Malí záchranáři
V Mateřské škole Tyršovka v Modřanech začal nový projekt, jak naučit děti předcházet úrazům a méně využívat služeb záchranky.
Foto: R. Cihla, MF DNES

Před pár lety byl v Praze nedostatkovým zbožím praktický dětský lékař, který by s chutí registroval nové pacienty. Zvolna se však podpultovým materiálem stal pediatr, který by po službě v ordinaci ještě ochotně „přisluhoval“ na pohotovosti.

A tak město, v němž žije skoro čtvrt milionu dětí a mladých do 18 let, nabízí jen čtyři dětské služby první pomoci: ve Všeobecné fakultní a Thomayerově nemocnici, na Bulovce a v Motole. Toť vše.

„Potřebujeme, aby pohotovosti stoprocentně pokryli praktičtí pediatři,“ přeje si primář pediatrie na Bulovce Ivan Pechl, jehož doplňuje předseda České pediatrické společnosti Jan Janda: „Vstřícnost praktiků postarat se o klienty mimo pracovní dobu se často blíží nule. Zajištění pohotovostí dopadá na primáře lůžkových oddělení, kteří se často marně doprošují, aby se lékaři službě účastnili. Poho-

tovost pak často suplují lékaři přímo na lůžkových odděleních.“

Deset kilometrů plných stresu

V Praze se tak nedostává lékařů ani pohotovostí, které od sebe průměrně dělí jedenáct kilometrů.

A pokud se například něco stane dítěti v Malešicích nebo Strašnicích, mají před sebou rodiče dobrých osm kilometrů stresu na cestě za nejbližším doktorem.

„Spadáme sice do nemocnice na Vinohradech, ale když jsem tu byla před časem večer s dcerou, které kůň zalehl nohu, poslali nás pryč. Dětská pohotovost tu není a zřejmě v tak velké nemocnici nebyl ani lékař, který by mohl dceru prohlédnout,“ popisuje Lenka, matka dvanáctileté dcery, nedávno medicínské dobrodružství.

To nakonec skončilo až v Motole. „Vidina, že bych neměla auto a oni mě poslali s nechodícím dítětem na cestu MHD, není veselá,“

FAKTA

Kde jsou v Praze pohotovosti pro děti

Centrum	Praha 2
Všeobecná fakultní nemocnice	
Telefon	224 967 777
Jih	Praha 4
Thomayerova nemocnice	
Telefon	261 083 783
Západ	Praha 5
Fakultní nemocnice Motol	
Telefon	224 433 654
Sever	Praha 8
Nemocnice Na Bulovce	
Telefon	266 084 220
Východ bez pohotovosti	

Zdroj: www.prvnipomoc.cz

glosuje svoje zážitky Lenka. Pro dospělé přitom funguje v Praze sedm míst, kam v případě nouze přispěchat pro první pomoc. Obhospodaruji rovnoměrně centrum i všechen čtyři světové strany.

Péče o děti je – poněkud nepochopitelně – skromnější. „Problémem je, že Praha nemá žádné velké zdravotnické zařízení jako jiné kraje,“ snaží se vysvětlit nedostatky radní pro zdravotnictví Ivan Kabický, který by dětské pohotovosti raději viděl ve velkých špitálech než menších poliklinikách: „V nemocnici jsou lékaři zkušenější a dokážou pacientům nabídnout kompletní péči.“

Jenže k čemu jsou rodičům rentgeny, operační sály a zruční specialisté ve fakultních nemocnicích, když se k nim s dětmi nedostanou?

I Kabický uznává, že by to zřejmě chtělo změnit systém dětských pohotovostí. Naděje pro statisíce pražských rodičů tkví ve fasciklu čísel a dokumentů, který má oficiální titul generel pražského zdravotnictví. Přeloženo do srozumitelné češtiny je to studie, co by bylo možné vylepšit na zdravotní péči v metropoli. **» Pokračování na str. B2**